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Θέμα «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. Πρωτοκόλλου 4327/1.4.22 ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ»

Α. Ως προς το πρώτο ερώτημα που αφορά στις ζημίες του 2020, απαντάται από τα 
δημοσιεύματα που επικαλούνται οι ερωτώντες Βουλευτές, τα οποία την αποδίδουν στην 
πανδημία και στα παρατεταμένα lock-down. 

Ειδικότερα:

1. η μείωση του κύκλου εργασιών ένεκα της πανδημίας για το έτος 2020 ανέρχεται 
στο ποσό των 526.549€. 

2. 171.873€ διατέθηκαν για την συμμόρφωση της εταιρείας με τον νόμο 3429/2005 
περί ΔΕΚΟ, τον νόμο 4412/2016 περί δημοσίων προμηθειών και σύσταση 
τμημάτων είσπραξης τρεχουσών οφειλών, τμήματος προμηθειών και δικαστική 
διεκδίκηση σχολαζουσών και υπό παραγραφή ανεξόφλητων οφειλών προς την 
εταιρεία.

3.  338.323,65€ διατέθηκαν σε δαπάνες σχετιζόμενες με την πανδημία και 
αφορούσαν στην αγορά παγίου εξοπλισμού για χρήση από τους ευρισκόμενους σε 
τηλεεργασία υπαλλήλους, δημιουργία λογισμικού για την διενέργεια τηλεματικών 
επιθεωρήσεων και απομακρυσμένης λειτουργίας των υπηρεσιών της εταιρείας, 
έξοδα για την διασφάλιση της υγείας των υπαλλήλων, συνεργατών και πελατών 
της σύμφωνα με την σχετική Π.Ν.Π. 

Β. Ως προς το δεύτερο ερώτημα που αφορά στην αιτία της αύξησης των δαπανών για το 
έτος 2020 κατά 546.831,81€, αυτή συνίσταται στις κάτωθι εργασίες όπως αναλυτικά 
υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Οικονομικών και αφορούν αφενός μεν στη συμμόρφωση με 
την κείμενη νομοθεσία και αφετέρου στην εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας και στην 
ανάπτυξη των εργασιών της.

1. Αντικατάσταση συνταξιοδοτούμενου, μεταταχθέντων και οικειοθελώς 
αποχωρησάντων μονίμων υπαλλήλων με εξωτερικούς συνεργάτες.

Εντός του 2020 συνταξιοδοτήθηκε ο ΙΔΑΧ Βύζης Δημήτριος, τεχνικός εργαστηρίων του 
Υποκαταστήματος Ριτσώνας.
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Μετατάχθησαν οι ΙΔΑΧ Μαυρογιάννη Αικατερίνη, Διοικητικός Π.Ε. και Σούρσος Θεόδωρος 
Μηχανικός Τ.Ε. του Υποκαταστήματος Αγίου Δημητρίου.

Αποχώρησε οικειοθελώς η ΙΔΑΧ Σωτηρίου Μαρία υπάλληλος που υπηρετούσε στο 
Υποκατάστημα Καλλιθέας.

Για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών που προέκυψαν από τις ανωτέρω αποχωρήσεις, 
συνήφθησαν συμβάσεις με τρίτους εξαιτίας της μη συμμετοχής της ΕΒΕΤΑΜ στην 
κινητικότητα.

2. Σύσταση Νομικού Τμήματος.

Κατά την ανάληψη των καθηκόντων της Διοίκησης της ΕΒΕΤΑΜ από το νέο Δ.Σ. τον 
Δεκέμβριο του 2019 διαπιστώθηκε ότι οι προηγούμενες διοικήσεις επέτρεψαν τη σώρευση 
ανείσπρακτων οφειλών ύψους 1.500.000€ περίπου. Ως εκ τούτου συνήφθησαν συμβάσεις 
με δύο δικηγόρους οι οποίοι κατάθεσαν εκατοντάδες αγωγές για την δικαστική αναζήτηση 
λιμναζόντων οφειλών με ικανοποιητικό αποτέλεσμα συμμόρφωσης από την πλευρά των 
οφειλετών. Παράλληλα το νεοσύστατο Νομικό Τμήμα έχει αναλάβει την νομική υποστήριξη 
του Δ.Σ. και των υπηρεσιών της εταιρείας.

3. Σύσταση Τμήματος Εισπράξεων

Για τη μόνιμη επίλυση του ζητήματος των ανείσπρακτων οφειλών συγκροτήθηκε Τμήμα 
Εισπράξεων. Το Τμήμα Εισπράξεων συγκέντρωσε το 2020  πάνω από 400.000€ από 
σχολάζουσες οφειλές και συγχρόνως μεριμνά για την έγκαιρη εξόφληση των νέων 
τιμολογίων. 

4. Σύσταση Τμήματος Προμηθειών

Στην εταιρεία δεν υφίστατο Τμήμα Προμηθειών με αποτέλεσμα να παρατηρείται αταξία 
στη σχετική διαδικασία. Ως εκ τούτου συστήθηκε Τμήμα Προμηθειών που επιφορτίστηκε με 
την τήρηση των νομίμων και τυπικών διαδικασιών για τις πάσης φύσεως και ποσού 
προμήθειες της εταιρείας.

5. Λογιστήριο

Για την εύρυθμη λειτουργία του Λογιστηρίου συνήφθη σύμβαση με τρίτους διότι σε αυτό 
υπηρετεί μόνον ένας μόνιμος υπάλληλος Δ.Ε., ο οποίος αδυνατεί να διαχειριστεί μόνος του 
τον όγκο εισερχόμενων και εξερχόμενων τιμολογίων (χιλιάδες παραστατικών).

6. Συμβάσεις μίσθωσης έργου σε συγχρηματοδοτούμενα και ερευνητικά έργα.

Η ΕΒΕΤΑΜ ξεκίνησε το 2020 την εκτέλεση των παρακάτω έργων:

 ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΟΥ “HEREWEAR – Bio-based local sustainable circular wear”

 ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΕΡΓΟ DEREAL  ΣΤΕΡ1-0023807 / ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 



 ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΟΥ “RESERVIST - Repurposing manufacturing lines for providing 
medical and other products and services in case of spiking demand
times”

 ΣΥΜΒΑΣΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΩΝ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ - ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΣΣΚ e-CODOMH ΓΓ1CL-0058353)

Για την κάλυψη των συμβατικών της υποχρεώσεων η εταιρεία προχώρησε στη σύναψη έξι 
συμβάσεων μισθώσεως έργου με ειδικούς επιστημονικούς συνεργάτες σύμφωνα με την 
διαγωνιστική διαδικασία του ΕΣΠΑ.

7. Σύμβαση για την συμμόρφωση με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 3496/2006 (GDPR)

Η εταιρία όφειλε να εναρμονιστεί με τις διατάξεις περί προστασίας των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα και σύναψε σχετική σύμβαση για την προσαρμογή και 
συμμόρφωσή της.

8. Σύνταξη και επικαιροποίηση νέου Εσωτερικού Κανονισμού.

Η εταιρεία όφειλε να επικαιροποιήσει τον Εσωτερικό Κανονισμό της.

9. Υποστήριξη της μονάδας εσωτερικού ελέγχου.

Η εταιρεία για την διασφάλιση της σύννομης λειτουργίας της, σύναψε σύμβαση με ειδικούς 
συμβούλους οι οποίοι υποστηρίζουν σε καθημερινή βάση την διοίκηση της εταιρείας και τις 
υπηρεσίες της. Κάθε μήνα δε, παραδίδεται έκθεση με τα ευρήματα και τις παρατηρήσεις 
προς τις οποίες συμμορφώνεται άμεσα η εταιρεία.

10. Συμβουλευτική υποστήριξη της πρότασης για την πιστοποίηση της τουριστικής 
αλυσίδας έναντι του COVID-19.

Με την Κ.Υ.Α. 8315/18-5-21 που εκδόθηκε σε εκτέλεση του άρθρου 120 του νόμου 
4790/2021 ορίστηκε η ΕΒΕΤΑΜ ως αρμόδιος φορές της γενικής κυβέρνησης για την 
εκπόνηση του Εθνικού Σχεδίου για την Πιστοποίηση της Τουριστικής Αλυσίδας έναντι της 
πανδημίας covid-19. Η προετοιμασία της δράσης αυτής ανατέθηκε σε ειδικό γραφείο 
συμβούλων.

11. Συμβουλευτική υποστήριξη για την κατάρτιση επιχειρησιακής μελέτης Τεχνικής 
Δραστηριότητας ΕΒΕΤΑΜ – ΥΠΕΘΑ.

Κατόπιν αιτήματος του ΥΠΕΘΑ καταρτίστηκε σχέδιο Μνημονίου Συνεργασίας το οποίο 
προβλέπει την εκπαίδευση στελεχών των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων από την ΕΒΕΤΑΜ 
με αντικείμενο τις τεχνικές επιθεωρήσεις. Επίσης προβλέπει τη διενέργεια από την ΕΒΕΤΑΜ 
τεχνικών επιθεωρήσεων και την εν γένει υποστήριξη της Γενικής Επιθεώρησης Στρατού 
κατά το αντικείμενό της. Η προετοιμασία της συμφωνίας αυτής ανατέθηκε σε γραφείο 
ειδικών συμβούλων.

12. Συμβουλευτική υποστήριξη για την σύνταξη επιχειρησιακού σχεδίου για την 
δημιουργία ΚΕΚ



Η ΕΒΕΤΑΜ ίδρυσε ΚΕΚ που εδρεύει στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις της στο Βόλο και στη 
Ριτσώνα βασισμένη στο επιχειρησιακό σχέδιο που εκπόνησε ειδική εταιρεία συμβούλων 
και εγκρίθηκε από το Δ.Σ. της.

Γ. Ως προς το τρίτο ερώτημα περί δαπανών COVID-19 η απάντηση εμπεριέχεται στην 
παράγραφο 2 του κεφαλαίου Α της παρούσης. Επιπροσθέτως επισυνάπτεται ο πίνακας των 
δαπανών COVID-19 για το έτος 2020 όπως υποβλήθηκε στη Διεύθυνση Παρακολούθησης 
Εποπτευομένων Φορέων της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Δ. Ως προς το τέταρτο ερώτημα περί μη υπογραφής του ισολογισμού της εταιρείας από την 
Πρόεδρό της η απάντηση είναι η εξής:

Σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα οι Οικονομικές Καταστάσεις αποτελούν ενιαίο 
σύνολο που απαρτίζεται από την Έκθεση Πεπραγμένων, τον Ισολογισμό και το Προσάρτημα 
στο οποίο αναλύονται τα στοιχεία του Ισολογισμού. Εν προκειμένω, η Πρόεδρος καίτοι 
διορίστηκε τον Αύγουστο του 2021 και άρα δεν είχε συμμετοχή στη διοίκηση της εταιρείας 
για το έτος 2020, εισηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας την αποδοχή και την 
υπερψήφιση των Οικονομικών Καταστάσεων του 2020 καθώς και την έγκριση της Έκθεσης 
Πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου για την ίδια εταιρική χρήση. Οι Οικονομικές 
Καταστάσεις στις οποίες διαλαμβάνονται η Έκθεση Πεπραγμένων του Δ.Σ., ο Ισολογισμός 
και το αναλυτικό Προσάρτημα με τα στοιχεία του Ισολογισμού εγκρίθηκαν από την ετήσια 
Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων.

Περαιτέρω:

1. Προς ενημέρωσή σας, το παρόν Δ.Σ. της ΕΒΕΤΑΜ που διορίστηκε στις 9/12/2019 
παρέλαβε υπόλοιπα πελατών συνολικού ύψους 2.856.000€. Από αυτά, η 
προηγούμενη διοίκηση είχε εγγράψει στα βιβλία της εταιρείας ως επισφάλεια  
ποσό 1.438.000€ με απόφασή της το 2016, χωρίς να επιδιώξει τη δικαστική τους 
αναζήτηση. Στο κονδύλιο αυτό περιλαμβάνονταν οφειλές των ετών 2011 και 
εντεύθεν οι οποίες δεν αναζητήθηκαν ποτέ. 

Σήμερα η ΕΒΕΤΑΜ με την σύσταση και λειτουργία ειδικού τμήματος είσπραξης οφειλών, 
εξελιγμένων μηχανογραφικών εφαρμογών και συνεχούς εποπτείας του όλου συστήματος 
καθώς και τη δικαστική αναζήτηση των μη παραγεγραμμένων σχολαζουσών οφειλών, έχει 
κατορθώσει να μειώσει κατά 400.000€ το ύψος των επισφαλειών. Η αποτύπωση της 
αποκατάστασης της ομαλής εισπρακτικής λειτουργίας της εταιρείας θα εμφανιστεί στις 
Οικονομικές Καταστάσεις του 2021. Με τον τρόπο αυτό περιορίστηκε η οριστική 
παραγραφή των απαιτήσεων της ΕΒΕΤΑΜ σε 1.065.000€, δηλαδή στο ποσό που δεν υπήρχε 
νομική δυνατότητα να αναζητηθεί από την παρούσα διοίκηση.



2. Ο συνολικός κύκλος εργασιών της ΕΒΕΤΑΜ το έτος 2019 ήταν 4.221.117€.  Το 2020 
ήταν 3.694.451€. Το 2021 εκτιμάται σε 4.850.000€ περίπου. Συνεπώς προβλέπεται 
η επιστροφή της εταιρείας σε κερδοφορία.

 

                                                                                                                Με εκτίμηση

Σκιπίων Στυλιανός Αποστολάκης

                                                                                                               Αντιπρόεδρος Δ.Σ.
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